

# **Metodika vyšetřování silničních dopravních nehod**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce nesoucí název „Metodika vyšetřování silničních dopravních nehod“ reaguje na dlouhodobě vysoký počet silničních dopravních nehod, které mají za následek mnoho mrtvých a těžce zraněných osob. Smyslem této práce je přinést čtenářům aktuální a souhrnné informace o problematice a specifičnosti vyšetřování silničních dopravních nehod. V práci je rovněž uvedena řada plánovaných novinek a návrhů, které by mohly výskyt silničních dopravních nehod výrazně omezit, a tím i zvýšit bezpečnost na českých silnicích.

Práce je koncipována chronologicky, kdy v úvodní kapitole je nastíněn teoretický základ a charakter silničních dopravních nehod. V následných kapitolách je poté věnována pozornost typickým stopám, vyšetřovacím situacím, zvláštnostem předmětu a podnětů k vyšetřování. Šestá kapitola se poté zabývá počátečními vyšetřovacími úkony, ve které je upřena zvláštní pozornost na problematiku zjišťování alkoholu u účastníků silničního provozu. V této kapitole je rovněž nastíněn i institut alkoholového zámku, jenž by se v budoucnu mohl stát součástí českého právního řádu. Sedmá kapitola potom krátce rozvádí problematiku vyšetřovacích verzí. Osmá kapitola se poté věnuje následným etapám vyšetřování, kde je podrobně přiblížen zejména výslech zúčastněných osob a svědků. Následnou kapitolu tvoří zmínka o zapojení veřejnosti do vyšetřování.

Stěžejním pilířem této práce, je ovšem až kapitola poslední, která se zabývá tematikou prevence. Problematika prevence je zde rozvedena v několika rovinách. První část kapitoly prevence je široce věnována osvětě, kde jsou zmíněny zejména činnosti útvaru BESIP a úskalí první pomoci. Následně je prevence vzniku silničních dopravních nehod přiblížena v kontextu charakteru vozovky a aktivní a pasivní bezpečnosti. V úplném závěru této práce je věnována pozornost zákonu č. 271/2023 Sb., který výrazným způsobem změní právní úpravu v oblasti silničního provozu.

**Klíčová slova: vyšetřování, silnice, nehoda**